

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



## ДОСРОЧНО!

ГОРНИКИ ШАХТЫ № 5–6 ВЫПОЛНИЛИ СЕНТЯБРСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА. ВЧЕРА НА ГОРА ПОДНЯТЫ ПОСЛЕДНИЕ ИЗ «ПЛЮСОВЫХ» 2000 ТОНН УГЛЯ. НАЙВОЛЬШИЙ ВКЛАД В ОБЩИНУ УСПЕХА ВНЕСЛИ КОЛЛЕКТИВЫ УЧАСТКОВ №№ 2, 5, 7, 10 И 11. А ОДИННАДЦАТЫЙ УЧАСТОК, КОТОРЫЙ ВОЗГЛАВЛЯЕТ Н. П. КЛЕНОВ, РАНЬШЕ ВСЕХ ВЫПОЛНИЛ СЕНТЯБРСКИЙ ПЛАН. В ЭТИ ДНИ ГОРНИКИ РАБОТАЮТ В СЧЕТ ОКТЯБРЯ.

М. ТИХОНОВ.

## СТАЛО ПРАВИЛОМ

Всего полгода прошло с тех пор, как Министр Алдаев возглавил комсомольско-молодежную бригаду на шахте имени Дзержинского, но за это время коллектив не раз выходил победителем в социалистическом соревновании, значительно перекрывая задания.

5500 тонн топлива выда-

## РЕКОРД СТАНОВИТСЯ НОРМОЙ

В жизни пятого цеха завода шахты автоматики, ведущего на предприятии и самого многочисленного, не последнюю роль играет деятельность комсомольско-молодежного коллектива, который возглавляет Петр Иванович Мартышин. На его посту — целая трудовая армия — 85 человек. И какому нужно уделить внимание, помочь посоветовать или просто похвалить.

Мартышин знает всех, потому что бригада — это его вторая семья. И как в любой семье, есть здесь старшины и младшие, есть люди, напакованные определенный жизненный опыт, прошедшие школу жизненного мастерства. Есть и только что пришедшие новички. О них — забота осо-

бенно. Вот здесь-то новичку и должна помочь твердая рука друга, его уверенность и доброжелательность. Тогда чувствует вновь пришедший, что его принял, признали, тогда и горы готов свернуть человека.

Спаянностью, дружбой и взаимовыручкой объясняются и производственные успехи бригады. 110—115 процентов плана — такой итог месяца стал здесь нормой. А в социалистическом соревновании, что развернулось между всеми пятью комсомольско-молодежными коллегиями завода, бригада П. И. Мартышина, выходя победителем, чаще всех занимает классные места.

Здесь нельзя забывать еще один важный фактор: образцовый труд самого бригадира. Петр Иванович прекрасно понимает, что, кроме организаторской деятельности, нужен еще и личный пример непосредственно на рабочем месте. О том, как он трудится, говорят

рит его награда — орден Октябрьской Революции, которого бригадир был удостоен за производственные успехи и досрочное выполнение заданий минувшей пятилетки.

Пример, например, по премионикам, себе готовить тоже надо. У П. И. Мартышина их немало. Вот сейчас молодым рабочим доверена сборка блоков управления магнитных пускателей. Операция сложная и ответственна.

Вот здесь-то новичок, на которого бригадир спокойен, у него есть верные помощники, на которых он может положиться как на самого себя — это пяльщицы Галина Куртова и Людмила Казакова, настроены инициативно, наряду с другими членами группы содействия народному контролю. В частности, по ее инициативе была проведена смешанное задание. Слева направо: Алексей Омельченко и Николай Минаев. Продукция, изготовленная ими руками, идет магнитным отделу технического контроля — они работают с личным клеммом.

Свой девиз: «Сегодня рабочий новатор, а завтра — норма» комсомольцы с успехом претворяют в жизнь.

О. ВОЛОДИНА.  
НА СНИМКЕ: молодые рабочие соревнуются, как лучше выполнить очередное смешанное задание. Слева направо: Алексей Омельченко, Галина Куртова, бригадир П. И. Мартышин, Николай Минаев и Людмила Казакова.

Фото Д. ДЗЮБЫ.

ОБЗОР МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

## СОРЕВНОВАНИЕ, ЭКОНОМИКА И ПЕЧАТЬ

Через три дня, после того как было опубликовано постановление ЦК КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования», многотиражная газета «Уголь Кузбасса» (шахта им. Кадникова, редактор Л. П. Наринцы) поместила интервью с тремя горняками предприятия. В них красноречиво проходило мысль, что, организуя соревнование, необходимо сегодня учитывать требования времени. В частности, во главу угла ставилась задача вести борьбу за высокие технико-экономические показатели, вообщем повышение эффективности производства, без дополнительных на то затрат. В этом же номере газета известила о начавшейся на шахте неделе сбора предложений от горняков и обратилась ко всем трудинцам с призывом подсказать свои решения «для того, чтобы досрочно завершить задания первого года девятой пятилетки».

Если посмотреть комплект газет, скажем, с апреля, когда закончил свою работу XXIV съезд партии, можно увидеть определенную последовательность в освещении соревнования. «Уголь Кузбасса» обещает не только его гласность, но и национализирует шахтеров на то, чтобы они определили для себя рубежи и в экономическом поиске. Об этом было сказано и в передовой статье, опубликованной 9 апреля с. г. и в целом ряде других материалов.

Шахта имени Калинина — одно из передовых предприятий рудника. Однако это обстоятельство, из измеряется в номере подчеркивается газета, не дает оснований почивать

на лаврах. Необходимо изыскивать пути для увеличения нагрузки на очистной забой, темпов подготовки фронта работ, выноса из «плосовых» шахт в общины успехов участков коллективы участков. В этом смысле интересно, что впереди стоят начальника о. д. труда и зарплаты И. И. Горбатова. Говорят о возможностях материального стимулирования. Так, в газете были помещены статьи начальника ОТК А. Я. Шашкина «Некачественный уголь — убыток шахте», А. На трудовом машире». — о том, как участок транспорта борется за высокую культуру производства, подводит между бригадами итог работы. Интересна и корреспонденция, освещавшая деятельность рационализаторов шахты. В этом материале отмечено, что впереди стоят интересы науки и техники, освещавшая деятельность рационализаторов шахты. В этом материале отмечено, что впереди стоят интересы науки и техники, освещавшая деятельность рационализаторов шахты.

Вопросам соревнования немало внимания уделяет и газета «Советский горняк» (шахта «Консава-1», редактор Е. С. Лицник). С помощью этого издания прежде всего обеспечивается на предприятиях следование таким принципам соревнования, как гласность, практиче-

ской деятельности, что включает в себя политическую и производственную работу, поддержку парткома и М. Зайцева. Заслуживает внимания и редакционная статья о воспитательных последствиях экономических, технических и административных решений, о том, как проявляются общественно-политическая активность, высокое социальное признание, совершенствуя организацию труда, отыскивая новые пути экономии материалов, из года в год наращивая темпы проведения подготовительных выработок, снижает затраты на них.

А достичь этого? Об этом мы узнаем из многочисленных опять же авторских заметок, из материалов под рубрикой «Себестоимость тонны угля снижена на 13,6 копейки. Получено около 190 тысяч рублей

при установленной прибыли». Но в том, что достигнуты такие результаты, есть заслуга многочисленных газет, которые не только освещали ход соревнования, но и передко подчеркивали его организацию. В частности, по ее инициативе была проведена смешанное задание. Слева направо: «Неделя научно-технической пропаганды». На

днях газета открыла на своих страницах звончее рабочее собрание с повесткой дня «Устойчивый очистной фронт — залог успешной работы

шахты». Вопросам соревнования посвящены красные заметки, «Завоеваны первые места», «Победители — ярлыки», «На Доске почета занесены». «Слава передовицам социалистического соревнования!». «Изделие золотое», «Лучший из специалистов» и т. д. О лучших рассказывается и в кратких, но емких очерках.

Направлено даже по лучшим многотиражкам труду проследить, кто же и с кем соревнуется, берутся ли и как проверяются личные планы и обязательства, выявляют ли соревнующиеся друг у друга на рабочих местах.

Важный резерв производств — экономия рабочего времени. Но с большим успехом проводившееся соревнование под девизом «Рабочий чин — рабочий счет» сошло на нет. В чем первопричина этого, сейчас сказать трудно, но возобновить эту работу необходимо.

Следует, очевидно, целиком заняться и в существе планов и обязательств, посмотреть, насколько они реальны, насколько моральный климат коллектива способствует их выполнению. Высока ли ответственность коммунистов, инженеров, технического состава за организацию соревнования, как партийные организации используют свою правоохранительную деятельность и соревнования — тоже необходимо показывать.

Работа по организации соревнования настолько многообразна, что трудно перечислить все ее аспекты. Это, как и само соревнование, — дело творческое и требует инициативы и поиска. Но самое главное, что называется имиджа этих нарушителей, не может пройти бесследно. Убеждают и средства массовой информации.

Однако даже лучшим газетам Прокопьевска свойственны в освещении хода и организации соревнования существенные просчеты. Эти просчеты скроются вследствие отсутствия или недоработки общест-

венности, на которой возлагаются на стене печать. Ее роль в этом деле стала же ответственна. Помощь многотиражным и стальным газетам статья у физкультурника соревнования — для партийных организаций. К. Смирнова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГСД ИЗДАНИЯ 42-я

№ 191 (10764)

ВТОРНИК,

28

сентября 1971 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.

В ОБКОМЕ ВЛКСМ

## 2—3 ОКТЯБРЯ Корчагинский субботник

Поддерживая многочисленные предложения комсомольских организаций, ветеранов комсомола, бюро обкома ВЛКСМ принял решение о проведении всесоюзного корчагинского субботника 2—3 октября 1971 года.

Бюро обкома горкомов, райкомов, комитетов ВЛКСМ принял необходимые меры по обеспечению комсомольцев и молодежи фронтом работы на промышленных предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах.

Основными направлениями работы корчагинцев должны стать:

— успешное завершение сельскохозяйственного года;

— Все на корчагинский субботник!



## ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ

25—26 СЕНТЯБРЯ С. Г. ВЕНГРИИ ПО ПРИГЛАШЕНИЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЕНГЕРСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ С ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ НАХОДИЛСЯ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВ.

МЕЖДУ ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВЫМ И ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК ВСРП ИЮНІОЧІСЬКА КАДАРОМ СОСТОЯЛСЯ ТОВАРИЩЕСКИЙ ОБМЕН МНЕНИЯМИ ПО ПРОБЛЕМАМИ УКРЕПЛЕНИЯ СОЦІАЛІСТИЧЕСКИХ УДИЛІВІВ.

«Углубление межгосударственного и международного сотрудничества», «Встреча полевых агентов», радио и телевидение, информационные агентства отмечают выдающееся международное значение визита Л. И. Бре- жнева в Югославию, подчеркивают важность состоявшихся переговоров.

«Углубление международного и межпартийного сотрудничества», «Встреча полевых агентов», радио и телевидение, информационные агентства отмечают выдающееся международное значение визита Л. И. Бре- жнева в Югославию.

В комментарии чехословацкого радио и телевидения подчеркивается, что визит Л. И. Бре- жнева в Югославию, его бессенцы с И. Броз Тито, открыл новые перспективы в сотрудничестве между СССР и СФРЮ. Служат коррелированным интересам обеих народов интересам укрепления социализма и мира во всем мире.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» называет советско-югославское заявление «историческим документом».

Переговоры между Л. И. Бре- жневым и И. Броз Тито, отмечают газеты, «закончили основу для дальнейшего развития советско-югославских отношений, для углубления сотрудничества между СССР и СФРЮ».

В комментарии чехословацкого радио и телевидения подчеркивается, что визит Л. И. Бре- жнева в Югославию, его бессенцы с И. Броз Тито, открыл новые перспективы в сотрудничестве между СССР и СФРЮ, служат коррелированным интересам обеих народов интересам укрепления социализма и мира во всем мире.

Английская газета «Лондон таймс» называет советско-югославское заявление «историческим документом».

Переговоры между Л. И. Бре- жневым и И. Броз Тито, отмечают газеты, «закончили основу для дальнейшего развития советско-югославских отношений в Лондоне занимаются деятельностью, не совместной с их официальными функциями».

Инициаторы всей этой кампании не могут не отдать себе отчета, куда ведут они дело в англо-советских отношениях. Не случайно да- же часть самой английской прессы пишет о «беспрецедентных действиях» английского МИД и предупреждает, что эти действия могут по-влиять на собой весьма серьезные для Лондона последствия.

Фабриканты заведомо ложных обвинений в адрес групп рабочников советских учреждений в Лондоне и развязавшуюся в связи с этим антисоветскую истерию нельзя объяснять ничем иным, как стремлением консервативных английских кругов во что бы то ни стало воспрепятствовать наметившемуся в Европе процессу разрядки национальности, отправив политический климат на континенте разижанием подозрительности.

Подобные действия трудно расценить иначе, как решением «холодной войны».

